

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 51 (3320) Четверг, 28 апреля 1966 года Год издания 31-й Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ПРЕДМАЙСКОЙ

ПЕРЕД НАЧАЛОМ БОЛЬШИХ РАБОТ

Считанные дни остались до начала полевых работ. И, пожалуй, одними из первых выйдут в поле механизаторы нашей артели, так как снег на полях уже растаял и земля подсыхает очень быстро.

На прошедшем недавно совещании мы создали три механизированные звена, закрепили за трактористами технику и сельскохозяйственный инвентарь. Следуя примеру передовых бригад и звеньев области, мы определили свои рубежи на первый год новой пятилетки. Звено Николая Репникова взяло обязательство получить с каждого гектара не менее 16 центнеров зерновых и 250 центнеров зеленой массы кукурузы. Члены звеньев Ивана Герасимова и Николая Батурина поддержали это намерение.

Техника в колхозе вся отремонтирована, но шуринские механизаторы опытные и знают, что успех весеннего сева во многом зависит

от качества ремонта. Поэтому они еще и еще раз проверяют технику, регулируют сейлки, устраняют недоделки.

В нашем колхозе в этом году предстоит провести больше предпосевных работ, чем раньше. Это связано с тем, что на площади 2800 га осенью, с целью накопления влаги в почве, были нарезаны микролиманы. Их предстоит заровнять. К этой работе мы хорошо подготовились. Изготовили шесть реджеров для выравнивания борозд. На шести тракторах в сутки будем обрабатывать не менее 600 гектаров, так что почву к посеву подготовим своевременно.

Механизаторы колхоза имени Мичурина намерены практическими делами ответить на решения XXIII съезда партии — вырастить в этом году богатый урожай.

П. ГРЕСС,
бригадир тракторной бригады
колхоза имени Мичурина.

ТРУД ИМ В РАДОСТЬ

В десяти километрах от центральной усадьбы колхоза «Родина» расположена небольшая деревенька Верх-Грязинск, которую иначе еще называют Молостовкой. Открытая всем ветрам, она зимой до самых крыш бывает занесена снегом. В такую пору до нее можно добраться только на тракторе. Да и то с немалым трудом. А сейчас на улицах буйствует весна и дороги стали вовсе непроездными.

Деревенька ничем не знаменита. О ней пока не сложено песен. Но живет здесь много замечательных людей. Людей с мозолистыми сильными руками.

В Верх-Грязинске расположена вторая бригада колхоза. Старейшим тружеником этой бригады является И. М. Асабин. С 1935 года по 1964 год он безотрывно работал механизатором, а потом, когда сдало здоровье, ему пришлось распрощаться с любимой профессией.

И. М. Асабин попросил, чтобы его направили на работу в животноводство. Председатель колхоза Григорий Никифорович Бобровский пошел ему навстречу. Попадалу Асабин был чабаном, а с

осени прошлого года стал ухаживать за молодняком крупного рогатого скота. Несмотря на нехватку кормов и суровую зиму, он сумел сохранить всех животных.

— Молодчина у нас Асабин, — любовью говорят о нем в бригаде.

Н. Тарасов и Н. Федоров — тоже скотники. Они приехали в колхоз по переселению весной минувшего года. За год работы в нашей бригаде они показали себя отличными тружениками.

Много хорошего можно услышать о кормовозах Н. Семенове и В. Петрукове. У ферм всегда есть запас кормов. Это их заслуга.

В эти предмайские дни усилили трудовое напряжение доярки. Например, О. Игнатьева, А. Базанова, А. Хамитова, Ф. Хамитова на даивают в сутки по 9,4 килограмма молока.

Труд для этих людей не в тягость, а в радость. Первомайский праздник они встречают с чувством исполненного долга.

Ю. САФРОНОВ,
селькор.

Родилась в 1947 году, живет в селе Васьково, работает дояркой в колхозе «Ленинский путь».

Вот, пожалуй, и вся биография девятнадцатилетней комсомолки, недавней школьницы Валентины Иващенко. Трудовая жизнь Вали еще короче — на животноводческую ферму она пришла два года назад. Но и за этот срок она добилась замечательных результатов: в прошлом 1965 году Вали получила от каждой коровы своей группы по 2773 килограмма молока.

Два трудовых года Валентины Иващенко высоко оценены правительством: 23 апреля на собрании районного актива от имени Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин вручил ей медаль «За трудовую доблесть». НА СНИМКЕ: В. С. ИВАЩЕНКО. Фото С. ЖУЖГАНА.

ПОСЛАНЦЫ НАРОДА

В стране проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся называют своими кандидатами лучших представителей рабочих, колхозников и советской интеллигенции, государственных и общественных деятелей. Предвыборные собрания проходят в обстановке высокой политической активности, под знаком борьбы за выполнение решений XXIII съезда КПСС.

Коллективы многих предприятий, учреждений, строек, учебных заведений выдвинули кандидатами в депутаты товарищей Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного, А. Н. Косыгина, М. А. Суслова, Р. Я. Малиновского, академика М. В. Келдыша, композитора К. Караваева, знатного латвийского свинаря Героя Социалистического Труда А. П. Бартуля, экскаваторщика Карагандинской ГРЭС-2 А. П. Клишина и многих других.

На предвыборном собрании трудящиеся города Жуковский (Московская область) единодушно назвали своим кандидатом в депутаты

генерального конструктора по авиационной технике, академика, дважды Героя Социалистического Труда А. Н. Туполева.

Многолюдное собрание состоялось в алтайском селе Полковниково. Хлеборобы, механизаторы, животноводы совхоза «Луч Октября» назвали среди своих кандидатов земляка-космонавта Г. С. Титова.

Колхозники сельхозартели «Радянська Україна» Васильковского района выдвинули кандидатом знатную звеньевую этого колхоза дважды Героя Социалистического Труда С. Д. Виштак.

Труженики курганского колхоза «Маяк революции» выдвинули своим кандидатом председателя этого хозяйства Героя Социалистического Труда Б. В. Филатова.

Собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, состоялись во многих городах и селах страны.

ТАСС.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ КУРС НАСТУПЛЕНИЯ

КАК ВЫ ГОТОВЫ
К ВЕСНЕ?

В КЛУБЕ совхоза «Заря» много людно. Сюда собирались механизаторы полеводы, бригадиры, управляющие — те, кому предстоит нынче начать

счет урожая в фонд новой пятилетки. Идет предпосевное совещание.

У здешних земледельцев стало доброй традицией перед каждой решающей схваткой за урожай собираться вместе и вырабатывать коллективный курс наступления. И сегодня это чувствуется во всем. В том хотя бы, что содокладчиков по вопросам организации весенней стадии было пятеро: все главные специалисты совхоза (агроном А. А. Бондарев, инженер М. Ф. Решетников, бухгалтер М. Н. Гутов, экономист Т. Д. Симанюк) и председатель рабочей комитета Г. Л. Кузнецов.

Об успехах совхоза в минувшую семилетку знает каждый. Урожай зерновых выросли с 12,5 до 16–18 центнеров с гектара, окрепла кормовая база. Все это за счет постоянных поисков новых путей повышения урожайности. Сейчас в совхозе каждый рядовой механизатор с большим толком может судить о минеральных удобрениях, о севооборотах, о передовой технологии обработки почвы. Основной итог семилетки — высокая культура земледелия, достигнутая старанием всего коллектива. Потому «Заря» — один из лучших совхозов в области, заслужившая в борьбе за высокий урожай — стал опытно-показательным хозяйством.

Но быть впереди — этого мало. Алексей Алексеевич Бондарев именно на этом построил свой доклад: «Надо, чтобы хле-

бороды, — говорит он, — приезжая на наши поля, не только восхищались урожаем, но и могли взять что-то новое, научиться чему-то». Это гораздо труднее.

Заданный главным агрономом тон подхватили все участники совещания. В содокладе М. Ф. Решетникова особая роль механизаторов подчеркнута в улучшении использования и удлинении сроков службы техники, в сокращении расходов на ее эксплуатацию. Путь к этому — совершенствование технического обслуживания машин и повышение мастерства механизаторов.

Большой разговор шел на совещании о совершенствовании учета, организации и оплаты труда, об упорядочении бытового обслуживания земледельцев. В своих содокладах бухгалтер Т. Гутов и экономист Т. Симанюк подробно рассказали собравшимся о задачах работников учета, заправщиков, кладовщиков, о системе основной и дополнительной оплаты на нынешний год, и особенно на севе. И здесь еще много недоработок. Скажем о горячем питании. В прошлые годы мало где на отделениях управляющие забывались об этом. И нынче повторяется все сначала. До сих пор не подобраны повара и помещения для столовых, не продумана организация доставки пищи, нет посуды и термосов для этого.

Все докладчики и выступающие были единодушны в своем

мнении: прошлых ошибок не повторять. Воля коллектива претворяется в четко сформулированное постановление собрания.

Итак, курс выработан. Рубежи на нынешний год взяты большие — получить зерновых по 18, кукурузы на силос — 250, картофеля — 120 центнеров с гектара. Характерная деталь: руководители, парторк и рабочий комитет совхоза вначале предлагали цифру 17, но механизаторы не согласились с ними и смело называли другую — получить по 18 центнеров зерна с гектара. Многие из них уверенно говорили о более высоких возможностях своих отделений. Коллектив первого отделения, например, взял курс на 20 центнеров зерна и 300 — кукурузы. Звеньевые картофелеводы и свекловоды обещали получить урожай картофеля по 15, свеклы по 25 тонн с гектара.

База для выполнения этих обязательств подготовлена надежно. Техника вся начеку, завершаются последние операции с семенами, удобрены поля, подобраны и приказом директора закреплены за агрегатами кадры. Есть и стимулы. Они отражены в принятых на совещании условиях соревнования бригад и механизаторов, в аккордно-премиальной оплате труда. Дело теперь за претворением этих коллективных наметок в жизнь.

В. МАТВЕЕВ.



ИТОГИ ХХIII СЪЕЗДА КПСС И ЗАДАЧИ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Как сообщалось в нашей газете, 23 апреля в клубе им. Кирилла проходило собрание актива районной партийной организации, обсудившее вопрос об итогах ХХIII съезда КПСС и задачах районной партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома партии тов. Ештокин А. Ф.

Подробно остановившись на итогах работы верховного органа КПСС, А. Ф. Ештокин рассказал присутствующим, как в новой пятилетке будет развиваться народное хозяйство Кемеровской области, какие задачи стоят перед областной партийной организацией и парторганизацией нашего района по претворению в жизнь решений, принятых делегатами ХХIII съезда КПСС.

По докладу, который был прослушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами, развернулись оживленные прения.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Барачатский» П. М. Казаков. Он говорит о том, что труженики совхоза встретили решения ХХIII съезда КПСС с большим одобрением. Хлеборобы и животноводы принимают высокие социалистические обязательства. По сравнению с прошлым пятилетием им предстоит увеличить производство зерна на 28, молока на 34 и мяса на 17 процентов.

На старте пятилетки хорошо работает коллектив первой фермы. Животноводы этой фермы план продажи молока и мяса государству перевыполнили и добились снижения себестоимости продукции. Хорошо трудятся коллективы 3 и 4 ферм.

Тов. Казаков говорит об интересных формах массово-политической работы, которые нашли себе место в цеховых партийных организациях, называет лучших механизаторов, доярок, скотников. В честь коллектива, занявшего первое место в социалистическом соревновании, поднимается флаг у центральной конторы совхоза, лучший работник награждается значком «Отличник социалистического соревнования».

Большую работу по пропаганде решений съезда проводит сельская интеллигенция. Однако в практике массово-политической работы еще имеются недостатки. Есть упущения в идеально-воспитательной работе среди молодежи. В населенных пунктах совхоза клубы примитивные, говорит оратор, и работают в них неподготовленные кадры. Тов. Казаков внес предложение по улучшению лекционной пропаганды и сделал по этому вопросу критические замечания в адрес отдела пропаганды и агитации райкома партии и дирекции районной кинокомпании.

Предстоящие весенне-полевые работы — это этап борьбы за практическое осуществление государственного плана первого года пятилетки. Дирекция и партийная организация совхоза мобилизуют все силы и средства на борьбу за высокую культуру земледелия.

В заключение т. Казаков остановился на вопросах, связанных с трудоустройством выпускников школ.

Собрание партийного актива района

Затем слово предоставляется председателю колхоза «Ударник полей» М. Г. Ковзикову. В Директивах ХХIII съезда нашей партии, говорит оратор, указано, что главной задачей в области сельского хозяйства является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства.

Партком и правление колхоза вместе со специалистами еще раз внимательно рассмотрели контрольные цифры на предстоящую пятилетку и внесли серьезные поправки. В целях повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур мы наметили ряд агромероприятий, осуществление которых позволит нам уже в этом году собрать с каждого гектара не менее 14 центнеров зерна, а к концу пятилетки — по 17—18 центнеров.

В текущем году основная продовольственная культура — пшеница будет размещена в основном по лучшим предшественникам, 8 тысяч центнеров семян будет облучено ультрафиолетовыми лучами, вместе с семенами будем вносить в почву двойной суперфосфат. Под весы яровой посев заготовлена ранняя осенняя зябь и пары, под посевы кукурузы вывезено 6100 тонн органических удобрений, заготовлено 312 тонн минеральных удобрений, для химической прополки посевов закуплены гербициды.

Весенний сев первого года пятилетки мы встречаем в полной готовности: разработаны и утверждены производственные задания и рабочие планы для всех бригад, подготовлены к полевым работам тракторы и почвообрабатывающие машины. Хлеборобы взяли обязательства в этом году получить средний урожай зерновых по колхозу 14 центнеров с гектара, кукурузы — 220 центнеров, картофеля — 120 центнеров, корнеплодов — 200 центнеров с гектара, а вторая бригада (бригадир С. В. Степанов) обещает получить зерновых 16 центнеров, пшеницы — 18, кукурузы — 250, картофеля — 150, турнепса — 200 центнеров с гектара.

Большие задачи поставил съезд партии и перед работниками животноводства. Интенсификация этой отрасли хозяйства предполагает прежде всего создание прочной кормовой базы, изыскание надежных источников для непрерывного пополнения запаса кормов. Пятилетним планом колхоза предусмотрено на площади 800 гектаров улучшить пастбища, а на площади 1000 гектаров произвести раскорчевку кустарника, срезку кочек и осушение пойменных лугов. Мы намечаем также улучшить малопродуктивные выпасы и сенокосы путем посева многолетних трав с таким расчетом, чтобы дойная корова получала в течение года высокобелкового сена не менее 20—22 центнеров и ежедневно не менее 20—30 килограммов корнеплодов, 2 килограммов концентратов. Это позволит нам в последнем году пятилетки получить от каждой коровы в среднем 3000 килограммов молока и увеличить его производство по сравнению с 1965 годом на 71 процент.

Поголовье кур-несушек на конец 1970 года мы будем иметь 60 тысяч голов, а валовое производство яиц возрастет на 148 процентов и достигнет 9,9 миллиона штук. Возрастет также производство мяса. Денежные доходы колхоза увеличатся на 56 процентов. Это позволит увеличить строительство производ-

ственных помещений, культурно-бытовых объектов и домов для колхозников, серьезно заняться благоустройством населенных пунктов, повысить денежную оплату труда колхозников.

Партийная организация, правление колхоза и все колхозники приложат свои усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства, и вызывают на соревнование колхозников колхоза им. Мичурина и коллектив сельхозкооперации «Заря».

Наша партийная организация держит под неослабным контролем хозяйственную деятельность предприятия и всемерно улучшает массово-политическую работу среди коллектива, — сказал секретарь партогранизации 17-й дистанции пути М. М. Воробьев. — У нас, например, лучшие дорожные мастера и бригадиры обмениваются опытом не только по вопросам производственной деятельности, но и воспитательной работы. Организованы занятия с руководителями среднего и низового звена по повышению теоретических знаний.

Тов. Воробьев говорит о введении хозрасчета, который полностью себя оправдал и дал предприятию возможность стать рентабельным. Средний заработка рабочих вырос в 1,5—2 раза, возрос культурный уровень пятилетцев. Наши задачи в новой пятилетке: увеличить грузооборот на 23 процента, повысить производительность труда на 23—25 процентов.

В заключение он остановился на трудностях, которые встречаются в агитационной работе, на недостатках в планировании ремонта жилого фонда на дистанции.

Слово берет председатель колхоза «Ленинский путь» Л. Е. Наумов. Он говорит, что васильковский колхоз еще недавно был экономически слабым хозяйством, но теперь набирает темпы, уверенно идет по пути подъема колхозного производства. Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики села направляют свои усилия на то, чтобы больше производить зерна, мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции. В хозяйстве имеется более пяти тысяч гектаров, на которых хорошо вспаханной зяби, подготовлены семена, отремонтирован весь машинно-тракторный парк. Раньше в колхозе не хватало своих механизаторских кадров. Теперь эта проблема решена: все 37 тракторов укомплектованы трактористами.

В ответ на заботу Коммунистической партии о всесмерном развитии сельского хозяйства колхозники нашей сельхозартели, говорит т. Наумов, взяли обязательства в этом году получить с каждого гектара по 14 центнеров зерна, организованно провести зимовку скота, надолго в течение года на корову не менее 2500 кг молока, полутора план продажи молока государству выполнить досрочно, к 1 июня. Мы вызываем на соревнование хлеборобов колхоза «Ударник полей». Принимайте наш вызов, т. Ковзиков, будем по-настоящему соревноваться за то, кто в первом году пятилетки получит больше зерна с гектара!

Делегат ХХIII съезда КПСС агроном колхоза им. Мичурина В. А. Сыромяжко в своем выступлении делится впечатлениями о съезде, о посещении Мавзолея В. И. Ленина, о Москве.

селенные пункты испытывают нужду в доброкачественной питьевой воде.

В решении задач улучшения хозяйственной деятельности колхозов и совхозов и работы учреждений культуры и быта все еще низка роль многих сельских Советов, особенно их исполнительных органов. Они мало оказывают влияния на улучшение производства, сближение Устава сельхозартели, развитие культуры.

В заключение т. Романов остановился на задачах исполнков сельских и поселкового Советов в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Слово предоставляется секретарю парткома колхоза «Труд» В. И. Бубликову. Уже в этом году, говорит он, хлеборобы нашего колхоза решили получить не ниже 14 центнеров зерна с гектара, борясь за звание бригады высокой культуры земледелия. Но надо сказать, мешают неполадки, не зависящие от нас. Плохо снабжают районное отделение «Сельхозтехники» запасными частями, ремонт гидросистем не производят. Созрела необходимость строительные работы колхозов передать специализированным строительным организациям.

Тов. Бубликов ставит вопрос о сооружении дорог, связывающих колхозы и совхозы с районным центром, говорит о нуждах хозяйств в автотранспорте.

Председатель Межколхозстроя К. И. Осипов остановился на перспективах развития этой организации, которая с каждым годом увеличивает программу строительства производственных и культурно-бытовых объектов в колхозах.

Первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин критикует партийные организации, которые еще недостаточно осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью, по-настоящему не мобилизуют трудящихся на выполнение планов и обязательств. Примером правильного отношения к производству, работы с людьми, подчеркнул он, может служить колхоз «Ленинский путь», его председатель т. Наумов, партийная организация. Колхоз регулярно выполняет планы и обязательства, здесь повысилась производительность труда.

Большим недостатком в ряде хозяйств является недооценка общих колхозных собраний. Это является нарушением Устава сельхозартели.

Далее т. Лепешкин говорит о том, что ХХIII съезд партии внес некоторые изменения в Устав КПСС, которые сыграют большую роль в укреплении партийных организаций. Это обязывает каждого коммуниста, чтобы он с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена ленинской партии.

— Разрешите мне от вашего имени, — обратился П. П. Лепешкин к присутствующим, — заверить областной комитет, что коммунисты и все трудящиеся района не пожалеют сил и энергии для успешного претворения в жизнь задач, поставленных ХХIII съездом КПСС, и внесут свой вклад в борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

ОПЫТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АММИАЧНОЙ ВОДЫ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Недавно в составе делегации специалистов сельского хозяйства Кемеровской области мне довелось побывать у иркутских земледельцев. Целью нашей поездки было ознакомиться с опытом использования аммиачной воды для удобрения полей. Иркутяне накопили опыт по применению этого ценного удобрения. В нем, по их мнению, сконцентрировано до 20 процентов азота, и они считают, что без него невозможно получить хороший урожай.

Такие заявления — не без основания. Мы побывали на опытной сельскохозяйственной станции, в совхозе «Ангарский», беседовали с руководителями области и некоторых хозяйств, с рядовыми земледельцами, и все они горят стоят за аммиачную воду. В эффективности ее иркутяне убеждались на протяжении многих лет. Даже в 1965 засушливом году в области собрали по 13 центнеров зерна с гектара.

ОРГАНИЗАЦИЯ ХРАНЕНИЯ И ТРАНСПОРТИРОВКИ ВОДЫ В ОБЛАСТИ

На иркутской областной базе «Сельхозтехники» создана межрайонная база по приему, хранению и раздаче аммиачной воды. Она оборудована по проекту, имеет железнодорожный тупик и емкости на 5 тысяч тонн. Из цистерн в свои емкости вода выкачивается специальными вакуум-насосами типа РВН-200 или РВН-350/40, взятыми от доильных установок. Эта база своими емкостями делает три оборота и пропускает 15 тысяч тонн воды.

Всего таких баз для снабжения аммиачной водой в области девять с общей вместимостью 10,5 тыс. тонн (не считая емкостей, которые имеются в хозяйствах). Через эти хранилища проходит до 100 тысяч тонн аммиачной воды. Это позволяет иркутянам в нынешнем году планировать для внесения в почву до 130 тыс. тонн удобрений.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АММИАЧНОЙ ВОДЫ В СОВХОЗЕ „АНГАРСКИЙ“

Наша делегация побывала также в совхозе «Ангарский» Иркутской области. Хозяйство это специализируется на производстве овощей, однако возделывает и зерновые и кормовые культуры. Из пяти тысяч гекта-

ров пашни 1700 га заняты хлебными злаками. В «Ангарском» хорошо налажена организация использования аммиачной воды для удобрения.

Хранение и транспортировка воды. В железнодорожном тупике совхоз располагает емкостями на 120 тонн для приема воды из подаваемых сюда цистерн. Кроме того, в хозяйстве есть резервуары вместимостью 760 тонн, которые находятся прямо на тех полях, где аммиачная вода будет вноситься в первую очередь. Во время нашего приезда здесь уже большая часть емкостей была залита водой.

Вывозят воду из тупика аммиаковозами (в совхозе их три) и бензовозами. Следует сказать, что металлические емкости от аммиачной воды не портятся, хотя используются они для ее хранения с 1957 года. Однако ангарцы жалуются, что аммиак моментально разъедает детали из цветного металла. Поэтому они их заменили на изделия из чугуна и стали.

При хранении в емкостях воду в «Ангарском» заливают до самой горловины, а сверху во избежание испарения наливают слой дизельного топлива.

Внесение воды в почву. В 1965 году в «Ангарском» внесли в почву 1000 тонн аммиачной воды (под все зерновые, кукурузу и частично под картофель). У них приняты такие дозировки: под зерновые культуры — 300 кг (или 60 кг азота на гектар), под кукурузу и картофель норма внесения удваивается.

Вносят воду при предпосевной обработке почвы (лущение) на глубину 8—10 см. Для этого ангарцы используют приспособления собственной конструкции, устроенные на дисковом лущильнике ЛД-10 и жижевозке. Агрегат состоит из таких элементов: к гусеничному трактору прицепляется жижевозка типа РЖ-1,7 или ЗВЖ-1,8 (в качестве резервуара), а следом — лущильник. От емкости по трубе диаметром полтора дюйма вода поступает к трубам такого же размера, закрепленным на брусьях батарей лущильника.

На трубах через 150 мм про-

сверливаются отверстия, куда привариваются трубы — «соски» диаметром в три четверти дюйма, а на них ставятся колпачки с отверстием в три миллиметра. Из бака жижевозки вода самотеком идет по трубам и через отверстия в колпачках «сосков» выливается впереди дисков лущильника и задевается ими в почву на заданную глубину (8—10 см). Но обязательно во влажный слой.

ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ, НА ПРОСТОРЕ!

Близится ответственный паровесенний сев. Работники культурно-просветительных учреждений должны хорошо подготовиться к обслуживанию полеводов. При этом необходимо учесть недостатки в работе прошлых лет. У нас много, например, говорилось о библиотеках-передвижках. Такое начинание надо бы приветствовать. Но оно осталось только на бумаге. Или изготовление средств наглядной агитации. Очень часто в этом нужном деле прибегают к штампу. Из года в год во всех хозяйствах района вывешивается агитационный щит с неизменным названием «Кто сегодня впереди». А ведь сколько есть новых инте-

ресных заголовков. Например, «Вперед идущие», «Твои шаги в коммунизм», «Боритесь, как они, за счастье народное» и много других.

При организации обслуживания тружеников полей нынче эти недостатки учтены. Уже сейчас в сельских библиотеках района создаются и комплектуются литературой не «бумажные», а настоящие библиотеки-передвижки. Они будут выезжать на полевые станы и прямо на поля для выдачи и обмена книг механизаторам.

Из опыта прошлых лет видно, что большое количество участников агитационных и концерт-

ных бригад вносит путаницу и затрудняет их работу. Поэтому сейчас создаются бригады из 8—10 человек. Так, например, при районном Доме культуры создана объединенная агитационная бригада из 10 человек. В репертуар ее включены различные жанры.

На территории нашего района в этом году будет 36 полевых станов и вагончиков.

Станы и прямо на поля для выдачи и обмена книг механизаторам. Для более полного удовлетворения агитационных запросов хлеборобов на поля регулярно будут доставляться свежие газеты и журналы. Будут читаться лекции. В целях расширения соревнования передовикам сева будут вручаться переходящие вымпелы и в их честь подниматься красные флаги.

Очень много нужно сделать работникам культуры. И, несомненно, они справятся с задачами, поставленными партией перед тружениками идеологического фронта.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ВОДЫ

По мнению многих хлеборобов области, более чувствительны к внесению аммиачной воды и дают высокую прибавку урожая плохие и старые земли. В совхозе «Ангарский» прирост урожая за счет этого удобрения составил в расчете на гектар: зерновых — 3—5 центнеров, картофеля — 35—40.

Еще более лучшие результаты достигнуты на Иркутской опытной станции. Как показали проведенные здесь опыты, внесение аммиачной воды сразу же отражается на развитии, а затем и урожае растений. Так, например, на удобренной земле полевая всхожесть семян составила 97 процентов, на неудобренной — 88; густота стояния (на квадратном метре) на удобренном поле — 670 растений, на неудобренном — 613; средняя длина стебля растений на неудобренном поле — 50 см, на удобренном — 67.

Урожайность колебалась в следующих размерах: на поле, где аммиачная вода вносилась осенью, зерна получено 21,2 центнера с гектара, при весеннем внесении — 20,7, а на неудобренном поле — только 14. Прибавка ощущима — свыше 6 центнеров с гектара.

Теперь об экономической стороне дела. Средние затраты, связанные с внесением одной тонны аммиачной воды, составили 35—40 рублей. При средней прибавке урожая с гектара в 4,2 центнера одна тонна удобренний даст прибавку почти 14 центнеров. Как видите, все затраты по внесению воды с лихвой окупаются прибавкой урожая.

О ВОЗМОЖНОСТЯХ ПРИМЕНЕНИЯ АММИАЧНОЙ ВОДЫ В НАШЕМ РАЙОНЕ

По моему мнению, работу по применению этого удобрения надо начинать с изыскания емкостей для хранения. Мы же к этому не готовы: нет свободных емкостей для освобождения железнодорожных цистерн. Остальные же все приспособления по внесению воды можно легко изготовить на месте, в хозяйствах (для этого нужны только трубы и вентили). Однако есть еще одна проблема — выкачивание жидкости из цистерн.

Все эти вопросы нужно продумать сообща управлению сельского хозяйства и районному объединению «Сельхозтехника». Надобность же внедрения на наши поля ценного удобрения очевидна. Это один из резервов повышения урожайности полей и путь к выполнению задач, поставленных XXIII съездом КПСС по дальнейшему увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

М. РЕШЕТНИКОВ,
главный инженер совхоза
«Заря».



Хорошо поработали комсомольцы села Алтая в прошлый месяцник книги. Только в одном Троицком районе книгонощицы работают более 100 комсомольцев. Они продают книги на фермах, в квартирах механизаторов и животноводов, в учреждениях. Лучших показателей по распространению книг добилась комсомольская организация районного отделения Госбанка.

На снимке вы видите секретаря этой организации Веру Косыреву (слева) и комсомолку Нику Пронину.

Фотохроника ТАСС.

ВОСКРЕСНИК В ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

В Ваганово весна в разгаре. Раннее утро воскресенья. С лопатами, ломами и кирками люди с разных концов села стали стекаться в школе. Вагановцы решили расширить школу, а для этого к зданию необходима пристройка.

Люди вышли на воскресенье. Здесь не ждали, пока все соберутся. Каждый, кто подходил, сразу приступал к рытью траншей под фундамент будущих стен пристройки. Пришли на работу родители, чьи дети в настоящее время учатся в школе. Трудились и те, дети которых еще не переступали порога школы или уже покинули ее стены.

Этот воскресник организован по инициативе нашего совета содействия семье и школе. Есть и другие полезные начинания совета, который делает у нас первые уверенные шаги. Он, например, назначил шефов из числа коммунистов и беспартийных над отстающими учениками.

Г. КУПЦОВ,
директор Вагановской
средней школы.

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

Двадцать первый год работает швея Елена Григорьевна Харитонова, возглавляющая бригаду по пошиву верхней женской одежды. Всех благодарят, которые заслужила Елена Григорьевна за хорошую работу, не счесть. Уважают ее в коллективе, советуются с ней. На днях Министерство бытового обслуживания РСФСР и ЦК профсоюза коммунальных предприятий и бытового обслуживания Е. Г. Харитоновой наградили значком «Отличник службы быта».

План первого квартала наш комбинат выполнил на 105,2 процента. В честь праздника 1 Мая предприятие борется за отличное обслуживание населения и выпуск продукции только хорошего качества.

Т. ЧУБРИКОВА,
начальник цеха комбината
бытового обслуживания.

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Близится ответственный паровесенний сев. Работники культурно-просветительных учреждений должны хорошо подготовиться к обслуживанию полеводов. При этом необходимо учесть недостатки в работе прошлых лет. У нас много, например, говорилось о библиотеках-передвижках. Такое начинание надо бы приветствовать. Но оно осталось только на бумаге. Или изготовление средств наглядной агитации. Очень часто в этом нужном деле прибегают к штампу. Из года в год во всех хозяйствах района вывешивается агитационный щит с неизменным названием «Кто сегодня впереди». А ведь сколько есть новых инте-

ресных заголовков. Например, «Вперед идущие», «Твои шаги в коммунизм», «Боритесь, как они, за счастье народное» и много других.

При организации обслуживания тружеников полей нынче эти недостатки учтены. Уже сейчас в сельских библиотеках района создаются и комплектуются литературой не «бумажные», а настоящие библиотеки-передвижки. Они будут выезжать на полевые

станы и прямо на поля для выдачи и обмена книг механизаторам. Для более полного удовлетворения агитационных запросов хлеборобов на поля регулярно будут доставляться свежие газеты и журналы. Будут читаться лекции. В целях расширения соревнования передовикам сева будут вручаться переходящие вымпелы и в их честь подниматься красные флаги.

Очень много нужно сделать работникам культуры. И, несомненно, они справятся с задачами, поставленными партией перед тружениками идеологического фронта.

В. БАТИНА,
инспектор отдела культуры.

ОТВЕТЫ
НА ВОПРОСЫ

ЧТО ТАКОЕ НЕОКОЛОНИАЛИЗМ?

Многие читатели просят рассказать, что такое неоколониализм, чем он отличается от старого, «классического» колониализма, в каких формах проявляется, чем опасен для молодых развивающихся государств.

В публикуемой статье читатель найдет ответы на эти вопросы.

XIII съезд нашей Коммунистической партии уделил большое внимание национально-освободительному движению народов, их борьбе против колониализма и неоколониализма, за свободу, национальную независимость и прогресс.

Колониализм — это система неравноправных политических, экономических и культурных отношений, которые империалистические державы навязали многим народам Азии, Африки и Латинской Америки в целях собственного обогащения.

Буржуазные государства насаждали колониализм в течение многих десятилетий. Захватывая чужие территории, как правило, вооруженным путем, они устанавливали там свою администрацию, лишили коренное население политических прав. Колонизаторы прибрали к своим рукам основные отрасли хозяйства захваченных стран, богатые полезными ископаемыми недра земли, силой заставляли местных жителей работать на себя. Такой колониализм теперь принято называть старым, или «классическим».

Накануне второй мировой войны колонии и полуколонии составляли больше половины территории нашей планеты. В цепи рабства было заковано примерно две трети человечества. Наиболее крупными колонизаторами были Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Португалия.

Бурный подъем национально-освободительного движения в наше время привел к крушению колониальной системы, к образованию десятков молодых национальных государств. Теперь уже почти вся Азия и Африка сбросили иго колониального рабства. В прямой колониальной зависимости осталось 4,5 процента территории земли, ко-

торую населяет один процент жителей планеты.

Народы стран, завоевавших государственную независимость, борются за то, чтобы ликвидировать тяжелые последствия господства колонизаторов. Но дело это нелегкое. Империалисты всеми силами пытаются сохранить позорные колониальные порядки, возможность эксплуатировать и грабить народы. Однако действуют они теперь новыми, более коварными, замаскированными методами. Колониализм превратился в неоколониализм («нео» означает «новый»). Крупнейшим международным эксплуататором все более становится Соединенные Штаты Америки.

В каких же формах проявляется неоколониализм? Пользуясь бедностью, экономической отсталостью молодых государств,магнаты капитала империалистических держав прибирают к рукам их экономику, добиваясь там концессий на разработку природных ресурсов, воздвигая свои предприятия и т. д. Монополистам США, например, только в странах Латинской Америки принадлежат 95 процентов всех рудников, 85 процентов сталелитейных заводов и гидроэлектростанций, почти треть предприятий остальных отраслей экономики.

Международные эксплуататоры принимают все меры к тому, чтобы освободившиеся страны по-прежнему оставались поставщиками сырья, а промышленные изделия покупали бы у них. Так, свыше 80 процентов кредитов, которые предоставляет Западная Германия молодым государствам, возвращается в виде заказов западногерманским промышленникам. Американские металлургические компании продают странам Юго-Восточной Азии до 40 процентов

всей вывозимой из страны стали, причем в тридорога.

США, Англия и другие империалистические государства, таким образом, все еще в значительной мере контролируют экономику и ресурсы многих стран Азии, Африки и Латинской Америки, продолжая нещадно грабить их. Они ежегодно выкачивают оттуда около шести миллиардов долларов прибыли да 14—16 миллиардов долларов барышей от постоянного снижения цен на местное сырье и повышения цен на готовые изделия своей промышленности.

Свою пресловутую «помощь» империалистические державы используют и в политических целях: они стремятся удержать бывшие колонии и полуколонии в системе мирового капитализма, не допустить их перехода на некапиталистический путь развития; втягивают страны Азии, Африки и Латинской Америки в различные агрессивные военные блоки, стараются, где только возможно, насаждать враждебные народам режимы. Государственный секретарь США Дин Рэек недавно, например, заявил, что американская помощь должна отвечать «целям внешней политики» страны.

На американские доллары в странах — союзницах США содержится под рулем более 3,5 миллиона человек. Наибольшие средства получают Южный Вьетнам, Южная Корея, Конго (с центром в Леопольдовиле), клиника Чан Кай-ши. В благодарность за «помощь» южновьетнамские марионетки помогают американским агрессорам вести грязную войну против своего же народа. Южнокорейские правители, выполняя волю заокеанских хозяев, посыпают десятки тысяч своих солдат в Южный Вьетнам.

На средства американских миллионеров и их бельгийских союзников создавались и вооружались наемные банды Чомбе, участвовавшие в подавлении патриотического движения в Конго. Палата представителей конгресса США недавно приняла резолюцию о вооруженном вмешательстве в дела стран Латинской Америки.

Новая жизнь в странах, освободившихся от колониального гнета, как записано в Резолюции XIII съезда КПСС, рождается в ожесточенных схватках с коварным империалистическим врагом, с силами внутренней реакции. Народы этих стран все решительнее связывают перспективы полной победы национально-освободительной революции, ликвидации вековой отсталости и улучшения условий жизни с некапиталистическим путем развития. Некоторые молодые государства уже встали на этот путь, и Советский Союз строит свои отношения с ними на основах полного равноправия, дружбы и взаимной поддержки.

В. САПРЫКОВ.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ В ПОС. ПРОМЫШЛЕННАЯ 1 МАЯ 1966 г.

Трудящиеся промышленных, транспортных, сельскохозяйственных предприятий и государственных учреждений рабочего поселка к 9 час. 30 мин. утра в колоннах выходят на Коммунистическую улицу к 17-й дистанции пути. Начало демонстрации в 10 часов.

Порядок построения колонн:

1. Средняя школа № 2 (ответственный директор школы Т. Бессонов).

2. Средняя школа № 56 (т. Аксененко).

3. Восьмилетняя школа № 133 (т. Нехорошев).

4. Восьмилетняя школа № 1 (т. Пащенко).

5. Начальная школа № 136 (т. Штейнберг).

6. Колонна завода «Спецмашдеталь» (т. Сойту).

7. Колонна работников государственных — райисполком и его отделы, районком КПСС, районком ВЛКСМ, сберкасса, Госбанк, суд, прокуратура, райвоенкомат, райотдел милиции, поссовет, редакция и типография, дирекция киносети, районный узел связи, госстрах (т. Велданов, Егоров).

8. Колонна работников сельского хозяйства — производственное управление, колхоз «Ударник полей», семенная лаборатория, районное объединение «Сельхозтехника», ветбаклаборатория, инкубаторная станция, откормовхоз, хлебоприемный пункт, головной молзавод (т. Тимошенко, Рябоконь).

9. Колонна медицинских работников — районная больница, железнодорожная больница, санэпидстанция, аптека (т. Ребрик, Гулый).

10. Колонна железнодорожного транспорта — станция, кондукторский резерв, 17-я дистанция пути, рельсосварочный поезд, электроподстанция, склад топлива, пункт технического осмотра, участок живой защиты, подменный пункт (т. Шадрин, Жаров).

11. Колонна работников торговли — райпотребсоюз, линорс, Промышленновское сельпо (т. Тетерин, Иванов).

12. Колонна работников детских учреждений — районные и железнодорожные детские сады и ясли, детская музыкальная школа (т. Колосов).

13. Колонна работников коммунальных и бытовых предприятий — комбинат бытового обслуживания, деревообрабатывающий завод, комбинат коммунальных предприятий, колхозный рынок, домоуправление № 2 (т. Андреенков, Мясоедов, Ухальский).

14. Колонна работников строительных предприятий — Межколхозстрой, мехколхонна № 166, полигон, механизированная путевая станция № 179, дорстрой (т. Осипов, Суворов, Кириленко).

С 9 часов утра до окончания демонстрации по Коммунистической улице движение всех видов транспорта запрещено.

КОМИССИЯ.

ЗА РУБЕЖОМ

И ТАКОЕ ЕЩЕ БЫВАЕТ

Восемнадцатилетняя женщина вскоре после свадьбы поссорилась с мужем. Последний, следуя семейным традициям, пустил в ход палку. Спасаясь от побоев, молодая женщина убежала из дома и, опасаясь новой расправы, несколько дней не осмеливалась появляться мужу на глаза. Когда, наконец, она преодолела свой страх и, вернувшись к супругу, попросила у него прощения, тот обвинил ее в нарушении верности.

Рассмотрением «дела» занимался деревенский панчайт — орган местной власти. Его решение гласило: муж должен публично нанести жене 50 ударов ботинком, после чего потребовать у нее «объяснений» проступка. Когда после окончания «церемонии» униженная женщина не смогла дать «убедительного» ответа, панчайт вынес решение подвергнуть ее испытанию огнем. Несчастную толкнули в ярко горевший кост-

тер. На ее громкие крики о помощи присутствовавшие отвечали суровым молчанием.

Молодую женщину спас от гибели деревенский сторож, который позднее подобрал ее и доставил в ближайшую больницу. Он же сообщил о случившемся полицейским властям.

Об этом случае в индийской деревне Голапур, недалеко от Аллахабада, сообщила газета «Стейтсмен».

В. ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Рельсосварочному поезду ст. Промышленная требуются на постоянную работу: сварщики, стакончики, слесари, токарь, стропали, крановщики козлоподъемники кранов, электрики.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

«Союзпечать» предлагает подписчикам свыше 1400 наименований советских газет и журналов и около 2500 наименований зарубежных периодических изданий. Советуем ознакомиться с каталогами Главного управления по распространению печати. Они помогут вам выбрать нужные периодические издания.

Для вас, тружеников сельского хозяйства, издается более 50 наименований журналов, которые помогут вам в претворении в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС и XIII съезда партии, а для работников здравоохранения и медицины издается более 70 наименований. Большой выбор журналов также для работников народного образования и

работников торговли. Для партийного актива издается журнал «Партийная жизнь», а для рядового коммуниста — «Политическое самообразование». Журнал «Агитатор» рассчитан на партийных работников, агитаторов и широкие массы трудящихся. Всякий специалист, учащийся, труженик любой профессии найдет себе необходимые издания.

Выписывайте газеты и журналы на второе полугодие 1966 года. Подписка продлится на центральные журналы до 25 мая, на центральные газеты — до 15 июня, а на областные и районные газеты — до 25 июня 1966 года.
«СОЮЗПЕЧАТЬ».



Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-118, секретаря и от. деля культуры и писем 0-56, от. деля сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.
Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5695 экз.



Марокканский феллах пашет землю на лошади и быке. По пятам за ним идет женщина с ребенком за спиной, привязанным полотенцем. В руке у нее ведерко с вернами, которые она аккуратно бросает в борозду. Так возделывают землю еще многие крестьяне. Сельскохозяйственные машины в Марокко имеются пока только в крупных поместьях или государственных хозяйствах.

УБЕДИТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ

В г. Юргу на областные соревнования по волейболу выезжали мужская и женская команды общества «Урожай». Наши спортсмены не уронили чести района. Они одержали убедительную победу, заняв третье общекомандное место.

Семь самых лучших волейболистов — юноши Креков, Абро-

сов, Агеев и девушки Латоха, Некрасова, Курочкина, Гавриленко — будут отстаивать честь Кузбасса в г. Томске.

Новых успехов вам, спортсмены!

В. ИЗОТОВ,
председатель ДСО
«Урожай».

СПОРТ